

中央财政将采取滚动方式支持生物基材料试点建设

近日，国家发改委、财政部下发了《关于2014年生物基材料专项实施方案的复函》，批复了天津、深圳、武汉、长春4个城市生物基材料产业发展实施方案，未来3年，中央财政将采取滚动方式支持试点建设。

长春获批国家生物基材料制品应用示范城市，其《生物基材料制品应用示范实施方案》的实施，将进一步提高秸秆等固体废弃物的综合利用水平，减轻环境负荷压力，加快推动我省生物基材料全产业链式发展，提升生物基材料产业区域竞争力。预计到2017年，长春市将100%实现生物基材料购物袋和垃圾袋替代。

长春是国家级生物产业基地，产业发展起步早，基础条件完善，集中了吉林大学、东北师大等27所高等院校和应化所、长春生物制品所等357个研发机构，拥有中粮生化、大成集团等一批龙头企业。《吉林省生物质资源高端化利用产业发展规划（2013-2020年）》和《吉林省禁止生产和销售提供一次性不可降解塑料购物袋、塑料餐具规定》（第244号政府令）出台后，长春市抓住机遇，立足产业基础，结合发展需求，加大招商引资力度，吸引了必可成、雷冠等一批聚乳酸制品生产企业落户，生物基产业发展呈集聚态势。

《生物基材料制品应用示范实施方案》以区域集群建设和制品应用为发展载体，通过需求侧拉动和供给侧推动相结合，推进非粮生物基材料产业链式发展，建设高密度、高水平、产学研用有机结合、引领示范作用显著的产业集群，加快可再生、可降解的生物基材料制品应用示范。方案项目总投资10.58亿元，国家计划补助资金7000万元，今年安排2800万元。重点项目：中粮生化有限公司计划投资8.51亿元的3万吨聚乳酸制品项目；长春必可成生物材料有限公司计划投资1.74亿元的6万吨生物质热塑复合材料及制品项目；长春盛达生物材料有限公司计划投资2200万元的万吨级生物基全降解塑料包装膜专用料改性及制品项目；长春雷冠环保塑料制品有限公司计划投资1100万元的700吨降解塑料制品项目。

长春市将以生物基材料制品需求为导向，推动整合各类相关资源，研究出台并落实关于推动生物基材料制品示范应用的相关政策措施，在一次性餐具、酒店易耗品、购物袋与垃圾袋等领域开展生物基材料制品应用示范，形成生物基材料制品应用推广的商业创新模式。（记者张茁）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/70487.html>